春节感悟

◎ 刘宝花

又是一年一度的春节,回家对很多人来说只是两个字,回家过年,却是在外游子一年中的期盼。春运期间,火车站汽车站人头拥挤,天南地北的人在此聚集,农民工彻夜排队买票,为着一个共同的信念,忍受着候车时的焦虑等待,也不在乎旅途的颠簸不禁,只有一个共同目的——回家。

回家,无论是谁,总要走上一条回家的路,让我想起余光中的《乡愁》,小时候乡愁是一枚小小的邮票,我在这头,母亲在那头……,不管是洋房别墅,还是低矮房屋,那总是自己最美的风景,那里承载着儿时的回忆,对家人的回忆。家是我们疲倦时的栖息地,在你困难的时候能够给你最真的帮助,让你觉得有一种依靠,即使前路在崎岖的道路上,仍有继续前行的动力。

为了生活无数个日夜在外奔波,感受了世界的繁华,却忽略了只有一个家,有父母为你牵挂的心,一年中的守候,一年一度的团圆,在期待中我们过完了一年又一年,也渐渐地长大了,父母却渐渐地老了,都说"小孩盼过年,父母怕过年",而如今却成了"父母比小孩更盼望过年",其实父母盼望的不是过年,只是为了那短暂的团聚。

曾经在网上看到一篇文章,写着亲情计算题,如果我们不在父母身边,我们能陪父母多少次?如果是在一个城市,也许有些人天天到父母家里吃饭,那么天天都能看见;如果在一个城市,不天天到父母那蹭饭,那么一个星期能看一次到两次或者是一个月一次。如果父母还能活四十年,天天见的,就 365*40=14600天。一周一次的,4*12*40=1920天。一周两次的,8*12*40=3840天,一个月一次的,12*40=480天。如果是外地的,一年回来一次的,40天,两次的,80天。从来没有细细地想过这个问题,总以为父母一直在那里,就在那里。可是,父母为了我们,付出了他们的一生,我们没有理由不孝顺,孝顺是最长情的陪伴。

当快节奏的生活让亲人间的团聚越来越少时,春节就是弥补这种缺憾的最佳时间。回家少一些刷微信、少一些聚会,少一些上网,多点耐心陪父母唠唠家常,多陪陪父母吧,别总想着等事业做好后再陪他们,事情永远做不完,事业也是无止境的,不要让父母在孤独中等待。平日里,多打打电话关心关心父母的日常生活,常回家看看,陪父母吃吃饭聊聊天,"忙"不是替代"陪伴"的借口,多一点陪伴,就少一份担忧,多一点陪伴,就多一份幸福。

爱,不只是说说而已。落叶归根也不是没有道理的,有时候,停下奔波的脚步,尽可能多地陪陪爸妈,因为,我们要给父母的不只是物质上的,更是精神上的满足。你也会感觉到,陪在爸妈的身边,我们才不会浮躁。爸妈老了,他们也像孩子一样,需要哄,需要宠。他们所期待的,仅仅是我们能够常回家看看。回家,似乎有很多理由,细想其实回家是不需要理由的,你想家了,这样的本能胜于一切理由。